
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 9 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, SANTANA DO ARAGUAIA, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ANTONIO ARAÚJO GOMES representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

CICERO PEREIRA LOPES - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
EDUARDO DA SILVA TUMA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
JOSÉ ANTONIO DA CUNHA  - SECRETARIA MUNICIPAL DA FAZENDA
JOSÉ MARIA MATTOS - MAÇONARIA
LEANDRO LOPES DA SILVA - ADEPARA
NICE KARLLA ASSUNCAO BARRETO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO
POLLYANNA PEREIRA DOS SANTOS BEZERRA - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
SHEILA DIONISIO DOS SANTOS - PREFEITURA  DE SANTANA DO ARAGUAIA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTANA DO ARAGUAIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Houve apresentação dos novos membros, inclusão de mais 2 (dois), e a equipe de trabalho ACM(01) e ACS(06).Agradecimento à Comissão pela divulgação
do PSS para Supervisores e pediu apoio novamente para divulgar o novo PSS para recenseador.     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foram esclarecidas, principalmente em relação a criação de bairros e distritos que o Sr.Coordenador ainda ressaltou sobre a forma e de quem é a
competência de criação de distritos e sua oficializção.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi acrescentado que o folder esclarece e divulga a forma como o censo 2010 será levantado.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Com essa apresentação sanou de vez as dúvidas que ainda existiam em relação aos limites inter-municipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 Essas dúvidas já foram tiradas ainda na reunião anterior. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Foi citado um novo bairro surgido recentemente.No entanto não ultrapassou o limite urbano.Esse bairro surgiu após a ocupação de moradores de maneira
desordenada.

Solução adotada:
 A própria Prefeitura resolveu o problema pertinente e transformou essa área invadida em um novo bairro.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram distribuídos cartazes nas escolas, bairros e áreas de maior acesso de transeuntes e solicitou da CMGE que divulgue esse novo PSS através de
emissoras de rádio, televisão e veículo de propaganda volante.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 



Comentários:
Foi informado aos membros da CMGE o endereço do Posto de Coleta,além de ter agradecido o apoio de todos inclusive da Prefeitura na locação deste Posto
de Coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Até o momento o Posto ainda não foi mobiliado.O ACM que será contratado, juntamente com alguns membros da Comissão irão se dirigir ao Secretário de
Administração para conseguir mobiliário para o Posto de Coleta. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr.Antonio apresentou uma pequena sinopse sobre os trabalhos da Pré Coleta (que será realizada pelos Supervisores) e qual a sua finalidade e
acrescentou que a realização prévia desse trabalho é para sanar possíveis erros no cadastro de endereços

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Ainda sobre o Projeto "Vamos contar", a Sra.Nice da Secretaria de Educação, sugeriu que estendesse esse Projeto para as Universidades, pois em Santana
do Araguaia já existem 03 (três).Sendo esclarecido pelo Sr.Antonio que o Projeto será desenvolvido apenas nas escolas de ensino fundamental e médio da
rede pública e privada de todo o país.

OBS.:Houve mudança no local da reunião que era para acontecer no Auditório da Prefeitura Municipal,mas por motivo de invasão de colonos e índios, foi
transferida para a Câmara Municipal.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Banco do Brasil, Celpa, Detran, Emater, Funasa, Igreja Assembléia de Deus, Ministério Público, Delegacia de Polícia, PROCAMPO, Secretaria de Terras,
SEFA, Sindicato Rural e STR.

Participantes do IBGE: 
Anderson Alves de Souza(ACM),Haulleany Simões S.S.Neves(ACS),Eurípedes Moreira Bessa(ACS), Lírio Manassés de Carvalho(ACS), Laís Marques de
Abreu(ACS), Elessandra Pereira Cruz(ACS), Luciana Duarte Gomes(ACS).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


